



畅通发展血脉,为幸福生活护平安

济阳公安分局交管大队夯实平安幸福“底座”

通讯员 李新东

党政领导,提质交管工作

区政府常务会议两次专门研究道路交通安全工作,区政府重点工作会议多次研究交通安全领域的问题,区委区政府主要领导多次现场调研交通安全,研究了意见,解决了隐患整治、秩序治理等方面的难题。建立研判会商、现场办公、督导检查等闭环工作机制,区直部门和镇街认真履行交安责任,聚成交通安全综合治理合力。

整治违法,阻断事故风险

现场查处违法29354起,非现场查处违法168123起,其中重点违法酒醉驾301起、超载635起、超员80起、超速7520起、闯红灯26262起,交通违法引发事故的风险显著降低。一是在事故多发时段、路段,对大货车、面包车、电动自行车及电动三四轮车等高风险车辆进行严格检查。二是每天开展傍晚和拂晓行动,周末开展酒醉驾查处集中行动,每月联合交通部门开展货车超限超载治理。三是专业维保队伍保障各种监控设备正常运转,专门人员每天严格审核监控抓拍信息,依规上传处罚。

治堵治乱,保障顺畅出行

在“看得见上”下功夫,让乱点堵点不再闹心,让群众告别“距家一公里却过不去”的焦虑。

一是严格停车秩序管理。增加停车秩序严管街2条,新增并投入使用违停抓拍监控91处,形成车载移动抓拍、固定抓拍和人工查处的严管机制,共查处乱停车104535起。二是重点时段路段严管控。城区大流量路口、校园周边路口、寄宿制学校放假和开学时段,雨雪天气及重大活动,全力保畅通保安全。三是严管施工路段。监督施工单位在G220、S240和济太路等施工路段完善交安设施,合理设置围挡,修复施工路段通行便道路面。四是完善优化交通组织。十余次实地调研“黄河万里情”周边道路,2次邀请支队现场指导,完善交安设施,制定管理措施。向区政府提出黄河大街山东艺术设计职业学院路段安全建议,落实了修建人行过街天桥、人行道等措施。与济南轨道交通济阳线施工单位召开2次研讨会,优化完善了正安路泰兴东街路口和济阳北站路口交通组织方案,消除了交通冲突风险。

整治隐患,全力压降事故

召开全区道路交通安全工作会议,部署开展隐患排查整治“提质年”活动、隐患“百日集中整治”行动,事故预防成效显著,全区发生死亡事故45起、死亡45人,比上年同期减少8起13人,分别下降15.09%、22.41%。

一是协同共治隐患。联合交通、水

道路交通是经济社会发展的血脉,交通安全是人民群众幸福生活的“底座”。2025年以来,济阳公安分局交管大队以道路为阵地,与朝阳争早、与星月为伴,一刻不停歇地夯实平安幸福“底座”。



党政领导,提质交管工作。



整治违法,拂晓行动护平安。



事故处理保权益。



恶劣天气强疏导。



“好办车管”惠民生。



宣传教育助安全。



优化交通护发展。



吸纳民意解民忧。

务、公用和镇街等部门单位排查整治事故多发隐患23处、事故易发隐患229处,对近三年42处亡人事故路口开展“回头看”,确保路口隐患整治彻底不反弹。二是补齐设施短板。区政府投资2500余万元,在城区道路和县乡道路累计施划标线11万平方米,增设标志1600块,安装中央隔离护栏2700米,增设监控80处、黄闪灯62处。三是集中整治集市安全隐患。区政府下发集市安全隐患整治通知,对19处农村集市整治开展督导到检查2次,下发督查通报2份,消除了占道隐患。四是综合整治校园安全。在35所学校周边道路施划黄网线、震荡减速线等11039.66平方米,增设各类交通标志396块,增设黄闪灯62套,增设违停抓拍监控63套。五是清剿源头隐患。排查患精神疾病驾驶人12人,全部依法注销驾驶资格。到运输企业开展安全宣传66次,召开高中风险企业约谈会11次,约谈运输企业201家,下发《车辆、驾驶人交通安全告知单》418份,抄告区交通运输局风险隐患12份。召开快递企业约谈会3次,监督企业停运了无人驾驶快递车,强化了快递配送人员交通安全教育。

执法服务,维权益惠民生

一是规范事故处理保权益。实行“主办民警负责+集体讨论+领导审核”机制,公平认定责任。轻微财产损失事故实行“在线定损、快速赔付”处理机制,极大缩短了理赔周期。积极帮助当事人申请救助基金,让受害人及时得到了救治。今年共规范处理事故17272起,比去年增加2186起,上升14.5%,办理交通事故救助65起,垫付基金304.4万元。二是“好办车管”惠民生。车管服务大厅中午不休息、周末不打烊,节后高峰期开展延时服务,导办员事前全程指导,铸成“来即能办”“一次办成”的“好办车管”靓丽品牌。全年办理机动车业务115989笔,其中新车注册10167笔,注销业务25122笔;办理驾驶证业务20607笔;驾驶人考试业务10443人,每笔业务都赢得了满意,收到群众锦旗5面、12345热线表扬件6件。

宣传教育,筑牢安全意识

制作“一盔一带”“拒绝酒驾”“电动三四轮车安全小贴士”等宣传彩页2万份、宣传海报1万份,梳理典型案例,制作警示教育片1部。深入学校、企业、工地开展交通安全宣传50余场次,深入事故中亡人所在村居开展宣传教育,指导村“两委”加强大喇叭广播提醒,组织集中观看警示片,发放宣传材料,张贴海报。

吸纳民意,办实事解民忧

坚持民意引领,聚焦26件人大建议、22件政协提案及7086件热线反映的问题和提出的建议,采取实地调研、部门联合现场会商、召开会议研究部署等措施,认真落实,用心化解了乱停车、缺信号灯、拥堵等烦心事,让群众出行顺心、舒心、安心。